



端木鲁健:永远忘不了援鄂的日子

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



援鄂期间,端木鲁健先后支援了武汉市第三医院首义院区感染科和武汉市江夏区第一人民医院重症隔离病房。克服了武汉作为全国疫情最重、物资相对最为短缺的不利局面,尤其是在江夏区第一人民医院重症隔离病房工作期间,面对重症、危重症病人,端木鲁健一边学习相关诊疗、感控知识,一边积极请教相关专家,和队员们团结协作、密切配合、不惧困难和危险,在较短时间内适应了重症病人的救治工作。

在诊疗工作中,端木鲁健特别注重中医药的治疗作用,多次邀请中医药专家对病人实地或远程会诊,对每一位患者进行辨证施治,做到患者一人一案,所有患者均取得了明显的疗效。通过运用中西医相结合的方法,明显提高了患者的救治成功率。

“3月30日,我从武汉返回济南,回顾这段支援武汉的历程,有很多的收获

和感慨。疫情期间,亲身经历和见证了中国人民的伟大!全国14亿人民团结一心、英雄的武汉人民不屈不挠、4万多医护人员逆行而上的画面不时浮现在眼前。我们还时常看到活跃在抗‘疫’一线的媒体工作者、社区工作者、志愿者、快递小哥等等,所有人都在为抗击疫情默默奉献着,正所谓万众一心、众志成城!”端木鲁健感动地说,在亲历诊治新冠肺炎患者的40天里,他时常感受到武汉人民的勇敢和坚强,每天也都被和他并肩作战的战友们激励和感动着。战友们上班期间不喝水、不上厕所,脱下防护服时被汗水浸透的衣背、脸颊上一道道压痕的画面时常浮现在眼前。

“我们14亿中国人永远是一家人!如今,我已投入到新的工作中去,在以后的日子里,我一定会继续发扬援鄂的工作精神,不怕苦、不怕累、不怕危险,为我们祖国灿烂的明天继续贡献自己的光和热。”端木鲁健笑着说。

李爱丽:用爱交流,相信出现奇迹

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



2月19日中午,接到省卫健委任务通知后,菏泽医专附属医院紧急部署,从前期主动请战的医护人员中选拔出10名业务骨干驰援湖北,李爱丽就是其中一员。李爱丽是菏泽医专附属医院儿科的护士长。2月20日一早,她跟随菏泽医专附属医院第二批、山东省第十二批援鄂医疗队出征武汉。到达武汉之后,李爱丽和队友们先后被省指挥部安排到武汉市第三医院、武汉市江夏区第一人民医院发热重症监护病房工作。

3月5日,她和队友接管了江夏区第一人民医院危重病房,顺利交接后,明确分工是当务之急。李爱丽是组长,负责记录病人的危重护理单,处理应急事件。工作中,大家兢兢业业,工作上从不挑三拣四,服从安排,发挥长处,补齐短板。厚厚的防护服下,一个点头,一个手

语,一个转身都在传递着他们的对话,相互的默契,让原本危险的工作变得舒心有序。虽然没有硝烟,经历的也是生死考验,李爱丽称对方为生死之交的战友。

“我们很光荣地被称为‘白衣战士’,送行的领导说这是一场没有硝烟的战役,我们就是战士,相互之间应该互称为‘战友’,我的血液立刻沸腾起来,身上的使命倍增。”李爱丽说,她去武汉之前,最放心不下的的是自己的家人。当她跟随医疗队来到武汉的当晚,整理行李时,从行李箱内掉出一个信封,左上角写着“TO 李爱丽”,右下角写着“by 何宇航、何宇辰”。看着儿子和女儿的名字,还未打开信封,李爱丽就已经泪如雨下。

“若干年后,回想起曾经的国家,曾经的江城,曾经的战友,我们必是感慨万千。”李爱丽说。

李明慧:我是抗疫战友的一双明亮“眼睛”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



4月20日,牡丹晚报全媒体记者联系到李明慧,她是菏泽医学专科学校附属医院第二批、山东省第十二批援鄂医疗队队员,受国家卫健委统一调配,分别援助武汉市第三医院(首义院区)和江夏区第一人民医院重症隔离病房的一名医生。提及这次援鄂经历,李明慧说对自己是一次成长,让她更能理解生与死,也感动于这次全国人民的团结。

李明慧是菏泽医专附属医院呼吸内科的一名主治医师,此次是援助武汉市第三医院首义院区。在援鄂期间,她作为舱内战友的眼睛和联络员,用最快的速度,最精炼的方式为舱内战友提供患者的第一手资料,涉及到病人的一般信息、既往史、现病史、目前治疗措施、辅助检查结果(尤其是新冠病毒核酸检测和胸部CT情况),病情转归,下一步诊疗计划等。

“我必须随时更新数据,包括医嘱

的更改,化验检查的反馈,病情的转归,新旧问题的更迭,并特别标注每个病人的关键点,让舱内战友的眼睛和头脑随时保持明亮、清醒。”李明慧笑着说,她因为熟练掌握80位患者的实时动态,被主任称赞为“相当重要的一环”。

得知自己要前往湖北时,李明慧心里也担心、害怕,但当她到达江夏区第一人民医院重症隔离病房时,看到“战友”们都尽力救治病人,她调节了自己的情绪,很快地完成角色转换,克服了内心的焦虑和恐惧。“我们所在的医院,医护人员匮乏、工作时间长。由于我在ICU工作,工作量大,我必须要保持沉着和冷静。”李明慧说。

李明慧在重症隔离病房工作20余天内,累计救治危重症患者21人,累计开展核酸检测18次(其中个人开展危重症患者核酸检测7次),她的专业和认真被同事们称赞:“不管在什么岗位都能够出色地完成工作”。

王芬:已和武汉许下明年之约

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅



2月20日,王芬作为菏泽医专附属医院第二批、山东省第十二批援鄂医疗队队员出发前往武汉。从刚去时,看到被按下“暂停键”的武汉,到40天后离开时看到正在“复苏”的武汉,王芬和伙伴们内心万分激动。“我们去的时候踌躇满志,去打一场没有硝烟的战争,我们承诺会拼尽全力!现在我们回来了,看到越来越好的武汉,越来越好的中国,我们没有辜负大家的期望,没有对不起自己这一袭白衣。”王芬说。

王芬说,病房里让她印象深刻的是一个本应幸福美满的家庭毁灭,看到阿姨的情况,山东医疗队的队员和当地医护人员为阿姨尽可能地疏导心理压力,并竭尽所能告知她孩子的情况,并让她放心。”王芬说,经过积极治疗,阿姨最终康复出院,能够和他的孩子团聚了。看到病患从伤心时的落泪,到团聚时的笑脸,这样的工作让她们感到非常有意义。

3月30日,结束了在武汉的工作,王芬和伙伴们要回到山东,而这时武汉的街道上已经有了各种车辆,路边的樱花也竞相绽放,处处充满了生机。“离别总是有些伤感,并肩作战的当地医护人员、日夜照顾我们的酒店工作人员、随时提供帮助的志愿者,都是我怀念的,我也和他们许下明年再来的愿望。”王芬笑着说。